M 30 : la division

On utilise la division lorsqu’on veut partager une quantité en plusieurs parts égales.

Exemple : 26 divisé par 3 

On recherche les multiples de 3 proches de 26 ainsi 3 x 8 = 24  < 26  <  3 x 9 = 27
26 est compris entre « 3 multiplié par 8 » et « 3 multiplié par 9 ». On prend celui qui est inférieur (en-dessous).
26 = 24 + 2 = (3 x 8) + 2
On écrit 
                 
26 : 3 = 8 reste 2 (on lit 26 divisé par 3 égal 8 reste 2)



dividende     diviseur   quotient 

reste
Le dividende est le nombre que l’on va diviser (partager) : 26
Le diviseur est le nombre par lequel on va diviser : 3
Le quotient est le résultat obtenu : 8

Le reste est ce qu’on n’a pas réussi à partager : 2 
Pour diviser par 2, il faut calculer la moitié, en plusieurs étapes si nécessaire.

Exemple : 86 : 2 = 43 car 86 : 2 = (80 : 2) + (6 : 2) = 40 + 3 = 43


   70 : 2 = 35 car 70 : 2 = (60 : 2) + (10 : 2) = 30 + 5 = 35

Pour diviser par 3, on peut aussi faire le calcul en plusieurs étapes si nécessaire.

Exemple : 60 : 3 = 30 car 20 x 3 = 60


   96 : 3 = 32 car 96 : 3 = (90 : 3) + (6 : 3) = 30 + 2 = 32
C 21 / Conjugaison : les verbes venir, tenir, prendre et attendre à l’imparfait de l’indicatif

	personne
	venir
	tenir
	prendre
	dire

	1ère personne du singulier
	Je venais
	Je tenais
	Je prenais
	J’attendais

	2ème personne du singulier
	Tu venais
	Tu tenais
	Tu prenais
	Tu attendais

	3ème personne du singulier
	Il/elle/on venait
	Il/elle/on tenait
	Il/elle/on prenait
	Il/elle/on attendait

	1ère personne du pluriel
	Nous venions
	Nous tenions
	Nous prenions
	Nous attendions

	2ème personne du pluriel
	Vous veniez
	Vous teniez
	Vous preniez
	Vous attendiez

	3ème personne du pluriel
	Ils/elles venaient
	Ils/elles tenaient
	Ils/elles prenaient
	Ils/elles attendaient


